



插图 俞晓翔

六一儿童节·话题

没有爸妈陪伴的六一节成了“孤单节” 儿童节孩子休息 家长能不能也放半天假?

昨天是儿童节,南京的小学生们都不带书包,不上课,在学校玩半天,还可以放假外出活动半天。但因为恰逢周一,爸爸妈妈要上班,不少孩子只能过个“孤单节”,下午要么在家里呆着,要么由爷爷奶奶陪着在家附近玩一会儿。近日,深圳政协委员张小梨在提案中建议各单位能在儿童节给家长放假半天,让他们可以陪陪自己的孩子。

现代快报记者 徐萌 黄艳

爸妈要上班,孩子的六一节怎么过?

找亲戚帮忙带孩子玩半天

昨天中午,陈女士带了三个孩子出门,“小男孩是我家儿子,两个小女孩是孩子两个姑姑家的。”陈女士说,她们的爸妈都要上班,晚上才能一起吃饭,“我不上班,一周前就被姑姑们预定了。”

还有双职工家庭,只能想办法“挤”出时间来陪孩子过节。于女士的儿子7岁,上午参加学校儿童节演出,下午放假半天。于女士告诉记者,自己是双职工家庭,老人也不在身边,“一年一度的儿童节,儿子几天前就兴奋起来,如果只能独自呆在家,也太残忍了。”于女士纠结了一晚上,决定请假半天,好好陪儿子过节。

深圳的放假提案,南京家长怎么看?

多数人赞同,说想多陪陪孩子

深圳市政协委员张小梨在提案中称,现在的六一儿童节,却慢慢过成了孩子们“自己”的节日,儿童节成了孩子们的“看家节”“孤单节”,希望企业自发为家长放假。提案中介绍,英国、瑞典等国,已经有六一儿童节当天母亲放假与孩子同乐的规定。韩国、新加坡的儿童节,大人同样放假,以免出现大人都去上班,没人陪小朋友玩的情况。

张小梨建议,深圳各级机关、企事业单位、民营企业等应发挥深圳大爱精神、自愿精神,在“六一”国际儿童节主动为家有儿童的家长放假半天,让家长有时间陪伴儿童度过一个有意义的节日,增进亲子关系。如果放假一天,有些单位年轻人比较多,会影响

正常工作;如果放假半天,可以上午对一批人放假,下午他们回来工作;而下午,可以对另一批人放假。对这个建议,南京很多家长表示赞同。“今天朋友圈很多人都在晒娃的照片,而这些照片,多半是全职妈妈或是老人发的。妈妈们得上班,只能晒晒照片,不能自己陪伴孩子。”朱女士说,自己也是其中一个,因为工作忙,她从来没在工作日请过假,儿子的儿童节只能缺席了。家长邓女士说,儿子今年上大班,昨天是幼儿园的六一演出,要求爸妈一定要到场观看,不能缺席。“我没办法,硬着头皮请假的。如果能有个规定大家都放假就好了。”

儿童节前夕,《保护未成年人成长倡议书》正式发布 你身边有受侵害儿童吗? 请拨打12355!

快报讯(记者 王颖菲)近年来,有关未成年人被性侵、虐待的新闻不断出现,一直刺激着公众的神经。恰逢六一国际儿童节,这两天,南京爱之翼儿童公益服务中心、南京“12355”青少年综合事务中心联合向社会发出《保护未成年人成长倡议书》,力争及时保护儿童免受伤害,建立普惠性儿童福利制度,保障孩子应有的权益。

南京“12355”青少年综合事务中心热线部部长上官雪介绍,从去年11月到今年5月,半年时间,他们共接到涉及儿童的心理

咨询的来电132例、法律求助24例、涉及儿童监控缺失的求助9例、家庭暴力的两例,她强调,“实际上,我们身边的困境儿童数量,远不止于此。”

“12355”专家总顾问、江苏省心理保健协会秘书长文清也表示,仅最近一个月,她就见到了三个脸上受伤的孩子,伤害分别来自家庭和校园。

如果你发现身边存在需要帮助的困境儿童,可以拨打南京青少年综合事务中心的“12355”热线,或和南京爱之翼取得联系。

六一儿童节·镜头



现代快报记者 刘峻

资料图片

军营迎来“小客人”

为迎接六一儿童节,新街口街道联合南京军区某坦克训练基地,举办“进军营”爱国主义教育主题活动。坦克军营大门,免费向孩子们开放。

通讯员 朱松林

现代快报记者 孙羽霖·文 施向辉/摄



萌娃梦想秀

昨天,北京东路附属幼儿园巨星云集,钢铁侠、美国队长、蝙蝠侠、铠甲勇士、艾莎公主纷纷登场。园长吴郁萍说,这些角色全是幼儿园大班孩子自己挑选的,是他们最喜欢的人物和偶像。

现代快报记者 徐萌/文 赵杰/摄



校园上演“世界杯”

五老村小学在六一当天举办了“我们的世界杯”校园足球节活动。全校1800多名学生在操场上演了一场属于孩子们自己的欢乐世界杯。

现代快报记者 仲西/文 施向辉/摄



校园颁奖礼

六一儿童节当天,长江路小学举行校级“和谐之星”颁奖典礼,90岁高龄的王兰老师为孩子们颁奖。

现代快报记者 黄艳/文 赵杰/摄



说起童年阴影,护士手上的针头绝对吓哭过很多小朋友

有了这些打针“利器” 妈妈再也不担心孩子哇哇哭不停

利器1 留置针

“多”次输液,只扎“一”针



一走进医院,很多孩子就哇哇大哭,细长的针头,反复挂水戳针带来的恐惧,让家长带孩子打针劳神费力。昨天是六一儿童节,现代快报记者走进江苏省妇幼保健院,发现这里添置了一系列的新式输液打针“利器”,让不少孩子打针的胆子大多了。专家告诉记者,比如,静脉留置针技术已经避免输液时的反复穿刺,在门诊已经有超过50%的患儿在使用。

现代快报记者 刘峻

资料图片

门诊输液室一名小女孩正在输液,与常见输液不同的是,孩子戳针的手,可以随意动。江苏省妇幼保健院护理部主任周琴说:“这位小朋友是第二天来输液了,但只戳了一针。用的是静脉留置针,俗称软管针,每次输液结束后软管针头不用拔出,只要做好保护措施,第二天接上针头就可以继续输液了,不仅不影响日常活动,甚至可以洗澡。”

医院妇儿急诊护士长王娟告诉记者,输液过程中,用传统的三棱针容易刺破血管壁而导致穿刺失败;如果反复穿刺,必然加大了患儿的痛苦,对血管造成一定的损伤,也容易引起静脉炎和外渗的发生。留置针的软管针材料特殊,穿刺时材质表现坚硬,但在到达血管中后,接触到血液的温度和湿度后会变得柔软。这种软化功能使得导管可以在血管里呈漂浮状态,减少了对患儿血管的刺激和摩擦,平滑的材料表面也降低了形成静脉血栓的可能性。“以前都是在住院部给住院患儿使用留置针,现在正在门诊大力推广。”周琴说,现在患儿使用率已经达到了58%。

利器2 看不到针头的采血器

像敲图章一样完成采血,几乎没有疼痛

采血也是很多小朋友在就医时经常会遇到的一项检查,现在,这一环节也有了新的“利器”。记者在医院参观时,看到只有一个U盘大小的无痛触压式一次性末梢采血器,它有不同的颜色,看上去像个玩具图章,从外观上看不到针头。据现场负责采血的医师介绍说,这样的采血器从外观上就可以让患儿消除紧张情绪。在采血时,这种采血器里附有一个弹簧片,只要轻压一下,内置的

超细针头快速刺入皮肤,深度固定以保证采血量,采血后针头瞬间自动弹回。整个过程只是听到“啪”的一声,像敲图章一样就完成了采血,看不到针头,也几乎没有任何疼痛。

传统的三棱针,针头相对粗糙,不规则地将皮肤组织刺开,还会因医护人员的技术差异而穿刺深度不固定;如果患儿血量不足甚至还需借助局部挤压。这样的穿刺的疼痛感非常强烈,必然让孩子心理抗拒更严重。

利器3 近红外线找准血管

再也不担心找不到血管多扎几针了

现在不少孩子营养好,成了小胖墩,发烧去了医院,胖嘟嘟的小手上,怎么也找不见血管,免不了要多吃几次苦头,多扎几针。

在省妇幼,这里有专门“对付”看不见血管的“神器”——静脉显像仪。把孩子的手放在了显像仪上,不一会儿,血管走向清晰显示了出来,穿刺的护士轻松实现一针见血。

其实静脉显像仪的原理并不复杂,它是利用周围组织、静脉中去氧血红蛋白对近红外线的吸收不同,将信息经过光电转换和图像处理而显示静脉,供医护人员实时观察静脉。就是这么一个简单的仪器,就能帮助很多输液穿刺有困难儿童摆脱输液困难的烦恼。

工商银行卡8折特权 全年乐享便民好生活

从6月1日起至2016年5月31日,快捷便民服务联合工商银行推出“全年特惠享服务”活动,工商银行借记卡用户或信用卡用户,预约服务并刷卡消费者可享维修费8折的优惠。比如您需要欧式油烟机全拆洗服务,原价60元/台,若刷工商银行借记卡或者信用卡只需48元/台。8折服务:空调维修/移机/充氟/清洗、液晶电视维修、彩电维修、洗衣机维修/清洗、冰箱维修、电/燃气/太阳能热水器维修、灶具维修/清洗、油烟机维修/清洗、电脑维修、水工、电工。85折服务:家庭全面保洁

据了解,快捷便民服务为了将一流的技

术、优惠的价格、优质的售后服务献给广大的工商银行用户,特地组建了一支“精锐部队”随时候命。团队中有从事多年维修行业的老师傅,也有技术先进的年轻人。快捷便民服务成为工商银行的特惠商户其实不算容易,每个工作人员必须克服困难携带移动POS机上门服务,实现刷卡消费零障碍。您不必担心自己的财产有任何损失,快捷便民服务旗下服务单位已跟银行签订协议,保障每位用户的财产安全。家庭琐事由我们来帮您解决,您只需拨打快捷便民服务24小时热线电话96060预约,告知工作人员“我是工商银行持卡用户”,我们会第一时间上门帮您解决难题。

拨打96060 安装隐形纱窗

到了夏季,各类小虫们活跃了起来,特别是流窜于家里的小飞虫们,给人体健康带来各种隐患。想要对付这些虫害,既要讲究策略,又要找对防虫方法,快捷便民服务推出新一代隐形纱窗不仅能起到防虫的作用又不占空间,而且密封性强、抗强风、易清洗。现只需拨打96060热线即可预约安装隐形纱窗。

据了解,老式的纱窗跟现代的纱窗有着明显的区别,隐形纱窗的边框是采用优质铝合金,硬度高,防腐蚀性好,外形精致,轻便耐用,还可根据需要自行选择漆面颜色。框架组

厨卫电器“以旧换新”优惠升级 购燃气热水器送嵌入式灶具

近期,快捷便民服务对厨卫电器以旧换新服务全面升级,购买燃气热水器的读者将获赠嵌入式灶具一台。

Table with 4 columns: 玉环热水器, 玉环油烟机, 玉环热水器, 玉环热水器. Includes prices and offers.

以旧换新组合: 玉环油烟机218-B30+玉环灶具740-B1组合,原价:3350元,以旧换新价:2099元

合机构内置自动清洗系统,轻松自如地自行拆卸纱盒清洗纱网,彻底解决纱网聚集灰尘及厨房油烟问题。纱窗设计合理,抗老化使用寿命长,同时,隐形纱窗具有不沾灰、透气性好、防静电功能等。

如今,纱窗作为家庭中不可缺少的一种居家用品,它不仅是一种装饰,更重要的是它能给我们生活中带来的方便。而传统的老式纱窗已经满足不了现代人的生活需求了。如果你也想给家里安装个隐形纱窗,请拨打96060热线预约,豪华型118元/米,尊贵型138元/米。

Advertisement for Modern Express (现代快报) services, including 24-hour hotline 96060, home repairs, and appliance services.